

“浙里食安,台有作为”系列报道

支撑食安监管 服务产业发展

台州全力打造特色食品检验检测体系



台传媒记者郑红

近日,台州举行农产品集中交易市场食品安全快检人员技能大比武活动。这次比武是“浙里食安”食品安全技术支持体系试点建设活动之一,旨在以比促学、以赛促练,推进食用农产品快检专业队伍建设。

目前,以“浙里食安”检验机构能力建设技术支撑体系试点为契机,市食品药品检验研究院(以下简称市食药检院)着力探索创新市统县管的“1+N”协同机制、整体检研能力提升的有效做法及支撑监管服务发展的有效举措,以改变7家食品检测机构各自为政的现状,提升服务监管、服务发展的本领,形成防检提管用实用的试点经验。

强基固本,支撑食安监管

“抓好检验检测质量提升,是做好食品安全工作的永恒课题。”市食药检院院长曾茂法介绍,该院积极探索支撑监管服务发

展的示范点建设,在两个农贸市场分别设立了快检比对示范点和风险检测哨点,提升食品安全快检质量。

同时,该院与市公安局食安支队建立联络点,开通非法添加快速检测通道,截至目前检出非法添加样品16批。在2个机关单位设立示范监测点,检测饮用水、蔬菜26批次,发现由于滤器失效5批次饮用水个别项目超标。

前不久,该院副院长夏慧丽带领“浙里食安”技术支持团队,到中国农港城进行食品安全快检技术指导。大家现场观摩了快检人员实验操作,在样品采集、样品制备、结果质量控制等方面给予指导和优化建议。

打铁还得自身硬,市食药检院依托实验室和尖端设备优势,瞄准监管热点和技术难点,组织科研创新,形成了分子生物学、物质结构鉴定、核磁检测等在同行中领先的能力。

开展试点工作以来,已完成课题申报21个,其中省部级4个。同时,参加制订国际标准和国家标准各1个,申报市厅级重点实验室1个,获得国际发明专利1个。

市市场监管局将抓好检测资质、检测工作量等基础能力建设,列入对县局年度考核。目前,该院检测资质项目扩至152项,各县(市)检测资质项目数从原来的平

均564项,提升至745项。资质达标机构数,在原有3家基础上新增2家,检测工作量指标达标从原来的2个增加到6个。

此外,市食药检院牵头,建成贯通市县的疑难实验诊断和远程视频会商服务系统,开展检验操作规范点评、“一月一讲”和科技活动月等活动11次,推动检测技能提升。

特色帮扶,服务产业发展

台州地处沿海,有不少虾类干制品的生产企业。近几年,浙江省在检测虾类干制品时,发现其存在风险。2022年,台州市开展专项监测,发现风险主要为二氧化硫残留值较高。

“今年2月,我们在了解产业状况和需求后,与温岭松门兴隆虾米专业合作社达成了合作协议。”曾茂法说,2月至7月,市食药检院的专家团队先后4次到相关企业,经过各环节样品采集、测试,摸清风险来源,并形成初步研判方案。

8月6日,东海结束为期三个月的休渔期,迎来了“小开渔”。8月9日,夏慧丽带领专家团队再次来到松门兴隆虾米专业合作社开展帮扶服务。

“虾类干制品生产企业在加工过程中,

不会使用二氧化硫和焦亚硫酸钠。虾干中残留的二氧化硫,主要来源于原料海捕虾带入。”夏慧丽说,接下来,专家团队将在原料把控和生产工艺方面入手,助力改进保鲜工艺和加工工艺,尽可能降低虾干中二氧化硫的残留量。

11月至12月上旬,市食药检院将编制《虾类干制品原料控制规范》《虾类干制品风险防控指南》《虾类干制品生产加工规范》等,推动虾类干制品生产企业规范生产,提升产品质量,排除食品安全风险。

“围绕特色产业,推进食品检测机构与企业结对示范点建设,为食品生产企业解决疑难杂症提供技术支持。”曾茂法介绍,目前市县两级食品检测机构选取了5个企业设立服务示范点,开展相关帮扶行动,取得初步成效。

为满足地方特色食品产业发展需要,市食药检院还组织开展各县(市、区)中心特色检测能力培育,如温岭海捕虾、临海5A景区紫阳街餐饮食品、仙居杨梅酒、玉环文旦、三门贝类水产品、天台乌药黄精等,先后带动天台、仙居等中心申报立项“天台小作坊白酒质量提升”“仙居杨梅保鲜技术研究”“天台黄精功效成分差异性研究”等科研项目4项。

医生妙手取出喉中物 阿婆送锦旗表谢意

本报讯(通讯员姜纯钊 曹超)近日,肖阿婆和家属专程赶到仙居县中医院,送来两面上书“医德高尚 妙手回春”的锦旗,对五官科的朱美映、徐玲芬医生表示感谢。肖阿婆今年85岁,是官路人。前不久,她吃鸡肉时,鸡骨头刺入咽喉间隙,出现疼痛和咽喉异物堵塞感。CT检查显示位置比较特殊,拔除有一定风险,家属带着她到仙居县中医院五官科就诊。

考虑到肖阿婆年龄大,基础疾病较多,朱美映、徐玲芬两位医生进行了详细评估,并经多方会诊,最后在多次努力下终于成功将鸡骨头取出。家属非常感激,买了东西表达感激之情,被朱美映、徐玲芬婉拒了。

肖阿婆和家属过意不去,又去定制了两面锦旗送到医院。

近两年来,仙居县中医院秉承“治未病”理念,多措并举,打造“清馨百草园”这一清廉医院建设品牌,廉洁行医更加深入人心,群众就医体验更有温度和亲情感。

据不完全统计,今年以来,该院已收到锦旗10面,表扬信12封。同时,开展廉洁诊疗服务进社区、进企业、进校园、进乡村15场次,服务群众(包括学生)2100余人次。



禁毒宣讲进企业

近日,天台县坦头镇在辖区规模以上企业举办“党的二十大精神”宣讲暨“健康人生 无毒天台”禁毒宣讲进企业活动。图为宣讲员正在向企业员工展示毒品仿制样品。

关于第二轮中央生态环境保护督察组交办的X2ZJ202009100095号信访件整改完成情况的公示

第二轮中央生态环境保护督察组交办的X2ZJ202009100095号信访件我市已完成整改,详细情况可登录台州市生态环境局官网查看(<http://sthjzjt.gov.cn/>)。

公示期为2023年8月15日-8月22日,共8日。如有异议,请在公示期内来电如实反映。

受理单位:台州市生态环境局
电话:0576-88581155

台州市生态环境局
2023年8月18日

天台爱心团队连续6年开展助学活动

“暑期圆梦”助力环卫工人子女成才



台传媒记者罗家辉

“感谢爱心团队多年来对我孩子的帮助,我一定教育他们要好好学习,毕业后回报社会!”近日,天台爱心团队来到环卫工人周赛莲家中,为她的两个儿子送上助学金及慰问品,连续多年来的帮助让周赛莲一家非常感动。

周赛莲的丈夫10多年前因病去世,她带着两个儿子,生活不易。2019年,大儿子考上上海商学院,这本是一件令人高兴的事,但是学费却让这个家庭犯了难。天台爱心团队了解到这一情况后,每年暑期都为她的大儿子送去助学金。

去年,周赛莲的二儿子考上了台州学院,也拿到了爱心团队的助学金。今年爱心团队和往年一样,开学前将助学金送到孩子们的手上。

“环卫工人默默付出,辛勤劳作,为城市整洁和环境美好贡献了自己的力量。然而,由于收入水平的限制,他们的子女在教育方面经常面临困难。”天

台爱心团队理事长汤义安说,“为此,我们连续6年组织‘暑期圆梦’助学计划,致力于环卫工人子女提供资助和关爱,帮助他们顺利完成学业,实现自己的梦想。”

在此过程中,天台爱心团队的成员们不仅提供经济援助,还常与学生及其家长沟通交流,了解其困难和需求。他们的爱心,给了学生们精神上的鼓励和支持,让学生们感受到社会的关爱和温情。在他们的感染下,周赛莲的大儿子也加入到爱心团队,积极从事公益活动。

在爱心助学计划的帮助下,不少环卫工人子女顺利毕业参加工作,还有一些考

上了研究生继续自己的学业。

这项爱心助学计划,不仅在资助孩子完成学业方面取得了显著成效,也改变了部分环卫工人子女对父母职业的认知。“原来有些环卫工人子女不理解自己的父母,认为环卫工作低人一等。”汤义安说,助学行动让环卫工人子女意识到,父母的职业是受全社会尊重的。

通过爱心助学,更多人了解到环卫工人的辛勤付出和他们子女的教育困境。今年已有100多位爱心人士捐款,表达对环卫工人的敬意和感激之情,为他们及其子女提供支持和帮助。

小山村来了“朱指导”

台传媒通讯员陆莹莹

“村里路边绿化要修整整齐,记忆广场这里要增加长椅等设施。”近日,在天台县龙溪乡寒山村,市派农村工作指导员朱春阳忙着与村干部交流。

由于种种原因,寒山村集体经济滞后,今年被列为帮扶重点村。因集体经济约束,村“两委”在民生项目建设上难展拳脚。

考虑到寒山村的实际情况,市农指办派台州市自然资源和规划局工作人员朱春阳前来帮扶。朱春阳到岗后,立即走访乡领导班子、驻村干部及党员群众,了解寒山村存在的问题。随后,迅速制定工作方案,推进村支部标准化规范化建设,协助村“两

委”理清工作思路,谋划落实村庄发展项目。

由于原村庄建设规划于2020年12月到期,新一轮国土空间规划尚未开始编制,再加上邻里建房纠纷不断等原因,致使寒山村拆旧建新工作一直搁浅,多年来几无新增房屋。“砌新屋”成为寒山村村民的共同诉求。朱春阳看在眼里,急在心中。他将“推进村民建房”列入工作目标,排摸村民建房诉求,多方奔走争取建房指标。

与此同时,朱春阳请来自然资源系统各级领导和专家深入基层,通过现场踏勘、座谈交流等形式,为寒山村发展“把脉问诊”,探寻良策。目前,局部村庄规划已经调整完成,第一批有8户建房需求基本解决。

此外,朱春阳还牵线乡组织办、

寒山村党支部,帮助12户困难群众在“台州党员志愿者服务先锋台”发布微心愿,并全部由台州市自然资源和规划局机关114位党员干部认领。7月26日上午,该局党委副书记、副局长黄璋和局机关党委专职副书记梁勇携各支部党员代表8人,专程赴寒山村开展“微心愿”现场认领活动,给12户困难群众每户送上米、油、牛奶等物品及500元慰问金。

同时,为激活村集体经济造血功能,破解整顿转化工作难题,朱春阳认真细致挖掘村内自有优势,提出利用村内里石门记忆馆为主的红色资源,积极发展红色经济,并反复做村干部思想工作,成立了“红色食堂”。自6月营业以来红色食堂已接待180人,集体经济增收1000余元。



立体监督优化营商环境

仙居县调动社会力量,组建“火眼”“高精尖”“啄木鸟”三支观察员队伍,线上线下互动,形成立体式营商环境改革监督网。图为8月14日,以各界人才为主体的“高精尖”观察队,在该县中介联合体查看中介服务质量 and 收费规范情况。

台传媒通讯员李玲珍摄

为“小候鸟”编织“七彩假期”

本报讯(记者罗家辉)为了呵护留守儿童的健康成长,近日,台州市青少年活动中心、温岭市乡村七巧板爱心服务社等单位共同举办“小候鸟看台州”暑期公益夏令营,为“小候鸟”编织一个“七彩假期”。

“小候鸟”们首先参观台州市公共安全体验馆,学习交通、社会安全以及自救互救知识。讲解员针对孩子们在日常生活中遇到的安全问题,以生动有趣的方式进行讲解,引导他们学习如何面对危险情况,如何正确处理突发事件,以及如何保护自己和他人的安全,同时教授简单而有效的自我保护技巧。

“参观安全馆让我学到了很多有用的安全知识,增强了自己的安全意识,能够让我更好地保护自己和身边的人。”“小候鸟”吴若兮说。

如果想真正了解一座城市,博物馆是最好的地方。在台州市博物馆工作人员的带领下,孩子们逐一参观了各个展览区,了解了台州不同领域的历史文化。来自湖北的杨思莹、杨施铭姐弟俩通过参观博物馆,逐渐了解父母工作所在城市的悠久历史和文化遗产。“接下来,爸爸妈妈要接我们到台州上学了。参观博物馆,让我对这座城市有了更

多的了解。”杨思莹说。

对于家在内陆省份的“小候鸟”来说,海洋馆之旅满足了他们对海洋动物的好奇。孩子们近距离观察了鲨鱼、海豚、海狮等海洋动物,了解海洋动物的习性和生态环境,打开了他们认识海洋世界的大门。

“这个暑期,我们还与福建师范大学的学生一起组织绘画活动,带着‘小候鸟’走进交警队了解交通安全知识等,为孩子们策划了一个‘七彩假期’。”温岭市乡村七巧板爱心服务社负责人朱国兵说,希望通过组织这些活动为留守儿童提供持续的关爱和陪伴,给他们带去欢乐和温暖。

文明健康 有你有我
“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

摒弃传统陋习 将病毒拒之门外
公筷公勺 文明餐桌

台州市文明办 台州市创建办